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belterületen kerül sor. A közlekedéshálózat elemei változatlanok.) 
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BEVEZETÉS, MEGALAPOZÓ VIZSGÁLAT 
 
0.) ELŐZMÉNYEK: 
 
Kisújszállás város közigazgatási területén, több helyen terveznek naperőmű létesítésével 
összefüggő beruházást, amelynek elektromos hálózatra történő táplálását trafóállomás 
létesítésével szükséges biztosítani. 2018 évben az illetékes szolgáltató jelezte, hogy ésszerű és 
optimális költségkeretek között ezt a trafóállomást a város közigazgatási területén áthaladó 
nagy- illetve középfeszültségű vezetékek metszéspontjában célszerű elhelyezni. Az ezzel 
összefüggő településrendezési tervmódosítás elkészült és jóváhagyásra került. Az új 
trafóállomás az elfogadott településrendezési tervmódosítás alapján, a Béla Király út folytatását 
jelentő országos mellékút (Ecsegfalvi út) déli oldalán valósul meg. E terület a jelen 2019. évi 
új napelempark létesítéséhez kapcsolódó módosítás tárgyát képező, napelempark közepén 
helyezkedik el. A trafóállomás létesítéséhez kapcsolódó településrendezési tervmódosítás 
ugyan megelőzte, a napelempark területét kijelölő, jelen 2019. évi 1. számú településrendezési 
tervmódosítást, de természetesen a korábbi folyamat során nem lehetett a cél lényegét jelentő, 
tervezett napelemparkhoz kapcsolódó kérdéseket megválaszolatlanul hagyni, környezeti 
hatásait nem vizsgálni, az elhelyezés feltételeit nem rendezni. 
 
 Jóváhagyott, 2018. évi, új trafóállomás létesítésével összefüggő Településrendezési 

tervmódosítás: (Részlet Kisújszállás város hatályos településszerkezeti tervéből.) 
 

 
Új trafóállomás kijelölése a 2018. évi módosítás során. Egyúttal a területen áthaladó elektromos 
légvezeték földkábelbe történő áthelyezésének szükségességéről is döntés született. 
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 Jelen településrendezési tervmódosításra úgy kerül sor, hogy a beruházó előzetesen 
egyeztetést folytatott az illetékes természetvédelmi, környezetvédelmi hatósággal, a 
környezet védelme érdekében vállalásokat is tett. 

 
2019. március 6.án  „Környezet- és Természetvédelmi együttműködési megállapodás” született 
a Hortobágyi Nemzeti Park Igazgatóság és beruházó SPH Solar House Kft. között. 
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 A vonatkozó jogszabályok lehetőséget adtak arra 2018 évben, hogy a beruházó a 
jogszabályokban meghatározott feltételeknek eleget téve, a napelempark létesítésére szánt 
területeket művelésből kivonja, az építési engedélyeket megszerezze.  

A Jász- Nagykun- Szolnok Megyei Kormányhivatal Szolnoki Járási Hivatal Műszaki 
Engedélyezési, Fogyasztóvédelmi és Foglalkoztatási Főosztály Mérésügyi és Műszaki Osztály  
 
JN-07/1/00188-6/2019 - JN-07/100/00188-6/2019 Iktatószámokon „Kiserőmű építési 
engedély” Tárgyban adott építési engedélyt. 
 
 
 
  



























Természetközeli élőhely kialakításra javasolt élőhelyek 
 

 
 

1. kép – Első blokk 
 

 
 

2. kép – Második blokk 
 

 
 

3. kép – Harmadik blokk 
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 A kisteljesítményű erőművek elhelyezése miatt, ugyan nem szükséges a területrendezési 
tervben Kisújszállás város vonatkozásában „kiserőmű” elhelyezhetőségét jelölni, de 
korábban szélerőmű park megvalósításának lehetőségét biztosítva, területrendezési 
hatósági eljárás keretében ez már megtörtént! 

 
A létesítési engedély megszerzésekor aktuális jogszabályi környezet arra adott lehetőséget, 
hogy a beruházó a tervezett napelempark kapacitást 5 Mv alatti teljesítményben határozza meg, 
és hogy abból tetszőleges számút valósítson meg, egy adott helyen. A „Béla Király úti” 
napelempark 100 db kisteljesítményű (468 kW teljesítményű) napelemes kiserőmű együttesét 
jelenti.  
 

 
Részlet a Területrendezési hatósági engedélyt megalapozó „Területi hatásvizsgálat 
szélerőműpark kijelölésének engedélyezése Kisújszállás külterületén” c. dokumentációból. Ez 
alapján került rá a megyei területrendezési terv Térségi szerkezeti tervére Kisújszállás 
igazgatási területére a kiserőmű jelölése. „E”  



 
 

8Kisújszállás Város Településrendezési terv – 2019. évi 1. sz. módosítása 

1.) TERVEZÉSI FELADAT, A TERV TÍPUSA: 
 
 A vonatkozó jogszabályok a településrendezési terv módosítását a tervezett napelempark 

területének igénybe vételét követő egy éven belül írja elő, melynek során a szükséges 
területet különleges területfelhasználásba, övezetbe szükséges sorolni. 

A településrendezési eszközök (Településszerkezeti terv, Helyi építési szabályzat, Szabályozási 
terv) ezzel összefüggő módosítását a kezdeményező beruházó 2019 év folyamán kérte, mert 
első ütemben, az elektromos áram hálózatra történő feltöltésének feltételét jelentő trafóállomást 
volt szükséges megvalósítani. 

A településrendezési eszközök jelen, 2019. évi 1. sz. módosítása a Településszerkezeti tervet, 
a külterület szabályozási tervét és a Helyi építési szabályzatot érinti. A szabályozási tervi 
módosítások, a területegységekre kidolgozott szabályozási tervlap jóváhagyását követően, 
egybeszerkesztésre kerülnek a külterület szabályozási tervén. 
Kisújszállás Város Képviselő-testülete a településfejlesztési koncepcióról, az integrált 
településfejlesztési stratégiáról és a településrendezési eszközökről, valamint egyes 
településrendezési sajátos jogintézményekről szóló 314/2012. (XI. 8.) Korm. rendelet a 32. §. 
6 c) pontja alapján a 2019. évi tervezett Településrendezési tervmódosításhoz kapcsolódóan 
kiemelt fejlesztési területté nyilvánította, beruházás megvalósítása érdekében Kisújszállás 
külterületén a napelempark létesítésével érintett területet és környezetét. 
 
A településrendezési eszközök módosítása, a fenti döntés alapján tárgyalásos eljárással 
történhet, melynek jogszabályi lehetőségét a beruházással érintett területnek és környezetének 
kiemelt fejlesztési területté nyilvánítása teremtette meg. 
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2.) A TERV CÉLJA, TERVEZÉSI TERÜLET MEGHATÁROZÁSA: 
Kisújszállás város önkormányzata, a tulajdonában lévő, Dévaványai út déli oldalán 
elhelyezkedő, hatályos településrendezési tervben nagyobbrészt mezőgazdasági, kisebb 
részben tervezett védőerdő és Horgásztó- különleges övezetbe sorolt: 047/6, 0747/10, 0747/11, 
hrsz-ú terület és a Hulladékgazdálkodás céljára kijelölt különleges övezetbe tartozó 0747/2 
hrsz-ú terület hasznosítatlan déli részének igénybe vételével, napelempark számára kíván 
övezetet kijelölni. Ehhez a vonatkozó jogszabályok alapján, a településrendezési terv 
módosítására is szükség van. (Az önkormányzat képviselő- testületének előzetes támogató 
döntésének meghozatalát követően, a hatályos településrendezési terven szereplő földterületek 
a földhivatalnál felosztásra kerültek, így a szabályozási terven már az új telekhatárok és Hrsz-
ok szerepelnek. (0747/14-0747/74, 0747/76- 0747/132) 
A településrendezési terv módosítása során, a napelempark számára felhasználni tervezett 
területet, beépítésre nem szánt különleges területfelhasználásba (övezetbe) kell átsorolni. Ez a 
településszerkezeti terv és a külterület Szabályozási terv módosítását is szükségessé teszi. 
Fontos információ, hogy a hatályos Megyei területrendezési tervben Kisújszállás városra 
vonatkozóan, kiserőmű létesítésére is lehetőség van. ennek térségi tervre történő felvezetése, 
területrendezési hatósági eljárás keretében került sor, korábban, a rendezési tervben szereplő, 
szélerőmű park övezetének kijelölésekor. Ez a lehetőség azonban független az energiatermelés 
módjától.  
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3.) A TERVMÓDOSÍTÁSSAL ÉRINTETT TERÜLETEK BEMUTATÁSA: 
 

 
 Az új napelempark a Dévaványai út déli oldalán kerül elhelyezésre. A 4205 sz. Körösladány 
(Dévaványa) út délnyugati oldalán, a Kakati főcsatornán meglévő átereszen keresztül lesz 
megközelíthető a napelempark, arról az útról, ahonnan az új trafóállomás is. 

Az út délnyugati és átellenes északkeleti oldala, jellegét tekintve eltérő sajátosságokat mutat. 
Ugyan az út mindkét oldalán elhelyezkedő terület (egykori csordalegelő) részét képezi az 
országos ökológiai hálózatnak, mint magterület, de az egybefüggő gyep (legelő) terület mára 
már csak az út tervezési területtel átellenes (északkeleti) oldalán található. 
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Az út délnyugati oldalán, ahol az új trafóállomás területe is kijelölésre került, és ahol a napelem 
parkot is tervezik kialakítani, a terület jelentős része feltörésre került, s bár termőértéke gyenge 
(Sz5-ös besorolású), de többségét szántóföldi művelésre használják, vagy parlagon hever. E 
területegységen működött, a már rekultiválásra került, szeméttelep is. 

Felszín borítás a Mezőgazdasági Parcella Azonosító Rendszer (MePAR) kategóriáiban. 
(A nyíl, az új napelempark számára kiválasztott területet jelöli.) 

 
Az új létesítmény számára kiválasztott gyep terület, termőérték besorolás szempontjából  L4-
es, a szomszédságában lévő gyepek L3 illetve L2 besorolásúak. 
(A termőértéket 1-10 között értékelik, ahol a 10 a legjobb, az 1- a leggyengébb.) 
 
A fejlesztésre kijelölt területet a hatályos településrendezési terv, adottságának megfelelően, 
mezőgazdasági- gyepes területfelhasználásba/ övezetbe sorolja. Az egykori közösségi legelő 
területe a Dévaványai út két oldalán helyezkedett el. Ennek egykoron részét képezte a 
napelempark számára kiválasztott terület is, de a terület nyugati szélén található egykor, már 
rekultivált szemétteleptől keleti irányban lévő terület jelentős részében már szántó területként 
fel lett törve. 
Az országos és Megyei területrendezési tervben, a terület és környezete, az ökológiai 
hálózatnak, mint magterület képezi a részét. 
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A magterület fogalma az OTrT-ben: 
Az OTrT-ben megállapított, kiemelt térségi és megyei területrendezési tervben alkalmazott övezet, 
amelybe olyan természetes vagy természetközeli élőhelyek tartoznak, amelyek az adott területre jellemző 
természetes élővilág fennmaradását és életkörülményeit hosszú távon biztosítani képesek, és több védett 
vagy közösségi jelentőségű fajnak adnak otthont; 

A magterület övezetére vonatkozó, az építési engedély megszerzésekor hatályos szabályok: 
(1) Az övezetben beépítésre szánt terület nem jelölhető ki, kivéve, ha: 
a) a települési területet a magterület vagy a magterület és az ökológiai folyosó körülzárja, és 
b) a kijelölést más jogszabály nem tiltja. 
(2) Az (1) bekezdésben szereplő kivételek együttes fennállása esetén, a beépítésre szánt terület 
területrendezési hatósági eljárás alapján jelölhető ki. Az eljárás során vizsgálni kell, hogy biztosított-e 
a magterület, a magterület és az ökológiai folyosó természetes és természetközeli élőhelyeinek 
fennmaradása, valamint az ökológiai kapcsolatok zavartalan működése. 
(4) Az övezetben a közlekedési és energetikai infrastruktúra-hálózatok elemeinek nyomvonala, az 
erőművek és kiserőművek a magterület természetes élőhelyeinek fennmaradását biztosító módon, az 
azok közötti ökológiai kapcsolatok működését nem akadályozó műszaki megoldások alkalmazásával 
helyezhetők el. 
(6) Az övezetben új külszíni művelésű bányatelek nem létesíthető, meglévő külszíni művelésű bányatelek 

nem bővíthető. 
 
 
 
Az országos és térségi övezetek lehatárolása: 
Forrás: Kisújszállás Hész. 8. melléklete 
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A magterület övezetére vonatkozó, OTrT legutóbbi módosítását követően hatályos szabályok: 
 
(1) Az ökológiai hálózat magterületének övezetében – kivéve, ahol az Ország Szerkezeti Terve, vagy a 
Budapesti Agglomeráció Szerkezeti Terve, vagy a Balaton Kiemelt Üdülőkörzet Szerkezeti Terve 
települési térséget határoz meg – csak olyan megyei területfelhasználási kategória és megyei övezet, 
valamint a településrendezési eszközökben olyan övezet és építési övezet jelölhető ki, amely az ökológiai 
hálózat magterülete és az ökológiai hálózat ökológiai folyosója természetes és természetközeli élőhelyeit 
és azok kapcsolatait nem veszélyezteti. 
(2) Az ökológiai hálózat magterületének övezetében új beépítésre szánt terület nem jelölhető ki, kivéve, 
ha: 
a) a települési területet az ökológiai hálózat magterülete, vagy az ökológiai hálózat magterülete és az 
ökológiai hálózat ökológiai folyosója körülzárja, továbbá 
b) a kijelölést más jogszabály nem tiltja. 
(3) A (2) bekezdésben szereplő kivételek együttes fennállása esetén beépítésre szánt terület az állami 
főépítészi hatáskörében eljáró fővárosi és megyei kormányhivatalnak a területrendezési hatósági 
eljárása során kiadott területfelhasználási engedélye alapján jelölhető ki. Az eljárás során vizsgálni 
kell, hogy biztosított-e az ökológiai hálózat magterület és az ökológiai hálózat ökológiai folyosó 
természetes és természetközeli élőhelyeinek fennmaradása, valamint az ökológiai kapcsolatok 
zavartalan működése. 
(4) Az ökológiai hálózat magterületének övezetében a közlekedési és energetikai infrastruktúra-
hálózatok elemeinek nyomvonala a magterület természetes élőhelyeinek fennmaradását biztosító 
módon, az azok közötti ökológiai kapcsolatok működését nem akadályozó műszaki megoldások 
alkalmazásával jelölhetők ki és helyezhetők el. 
(5) Az ökológiai hálózat magterületének övezetében bányászati tevékenység folytatása a bányászati 
szempontból kivett helyekre vonatkozó előírások alkalmazásával engedélyezhető. Az övezetben új 
célkitermelőhely és külfejtéses művelésű bányatelek nem létesíthető, a meglévő külfejtéses művelésű 
bányatelek horizontálisan nem bővíthető. 
(6) Az ökológiai hálózat magterületének övezetében az erőművek közül csak háztartási méretű kiserőmű 
létesíthető épületen elhelyezve. 
 
A térségi övezeti előírások a beépítésre nem szánt terület kijelölését az építési engedélyek 
megszerzésekor nem tiltották, így ez a rendelkezés a napelempark különleges területének 
kijelölését nem zárta ki.  Tekintettel arra, hogy a napelempark létesítésére jogerős építési 
engedély van, azt úgy kell tekinteni, mintha már megvalósult volna. Mindennek 
következményeként, a napelempark területét a magterület övezetéből törölni kellene, melyre az 
illetékes természetvédelmi hatóságnak jogszerűen lehetősége van.  
 
Az előírás (4) bekezdésében foglaltak betartására, azonban mindenképpen figyelni kell! 
A fejlesztésre kiválasztott terület szinte teljes egészében mezőgazdasági hasznosítású, legelő és 
szántó terület. A hatályos szabályozási tervben Hulladékgazdálkodási célú, különleges 
területen, a korábban itt működő szeméttelep bezárásra, majd rekultiválásra került. 
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A hatályos szabályozási terv a fejlesztési terület legnagyobb részét mezőgazdasági övezetbe 
sorolja. A terület keleti szélén szabályozott horgásztó nem valósult meg, így a rendezési 
tervmódosítás során elhagyható. A hulladékgazdálkodási célú terület körül, a szabályozott 
védőerdő telepítésére már nincs szükség, így az ugyancsak elhagyható. 

Részlet Kisújszállás hatályos szabályozási tervéből 

 
A Dévaványára vezető út déli oldalán elhelyezkedő terület értékét, felhasználást tekintve, már 
nem egységes. A terület közepén elhelyezkedő, már rekultiválásra került egykori szeméttelep, 
a területrész mintegy egy negyedét kitevő terület szántó területté alakítása, megbontotta a 
területi egységet. 
 
Az út keleti oldalán elhelyezkedő terület természeti értékét tekintve egységesebb. 
A terület nagyobb részén másodlagosan kialakult, jó természetközeli állapotú ecsetpázsisos 
szikes rét élőhely található. 
A HNP tájékoztatása szerint, a területen áthaladó légvezetékek ezidáig is számos védett és 
fokozottan védett madárfaj egyedének pusztulásához vezetett.  
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A HNP előzetes tájékoztató levelében felsorolta azokat a védett fajokat, melyek tudomása 
szerint a területen előfordulnak. 
 

 szalakóta (Coracias garrulus) pár költőhelye, mesterséges fészek-odúban (EOV-
X=783219 és EOV-Y=207663); 

 barna kánya (Milvus migrans) pár fészkelő helye (EOV-X=782943 és EOV-
Y=206887); 

 A közeli, ún. Gyalpári-erdőben rétisas (Haliaeetus  albicilla) és fekete gólya 
(Ciconia nigra) egyedek költési helyei; 

 Az érintett gyepterület túzok (Otis  tarda) egyedek táplálkozó helye (és 
feltételezett költési helye) és réti fülesbagoly (Asio flammeus) egyedek költési 
helye; 

 fehér gólya (Ciconia  ciconia), kerecsensólyom (Falco   cherrug), halászsas 
(Pandion haliaetus ) egyedek élőhelye; 

 
Az egykori kaszáló területe, háttérben a rekultivált szeméttelep. 

 
A településrendezési terv módosítását megelőzően, egyeztetés történt a HNP igazgatósággal. A 
megadott koordináta adatok, és helyszíni vizsgálat alapján megállapítást nyert, hogy az új 
trafóállomás számára kiválasztott területen és közvetlen környezetében, a felsorolt, védelmet 
igénylő élőhelyek nem fordulnak elő. 
 
A tervezett beruházás során, a tervezett trafóállomástól a város belterületéig vezető szakaszon, 
a 22 kV-os elektromos légvezeték, földkábelbe lesz áthelyezve.   
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II. 
TELEPÜLÉSSZERKEZETI TERV 

MÓDOSÍTÁS 
 

 (T-2 és T-1 jelű településszerkezeti tervlap) 
 
Kisújszállás Város jelenleg hatályos Településszerkezeti tervét 72/2012.(II.28.) sz. 
Határozatával fogadta el az önkormányzat képviselő testülete, melyet azóta több alkalommal 
módosított. 
 
A Településrendezési eszközök jelen 2019. évi 1. sz., új napelempark területének kijelölését 
tartalmazó módosítás a Településszerkezeti tervet is érinti. A módosítás során, a Kisújszállás 
város önkormányzata, részben alapítványi, részben egyházi a tulajdonban lévő, Dévaványai út 
déli oldalán elhelyezkedő, hatályos településrendezési tervben nagyobbrészt mezőgazdasági, 
kisebb részben tervezett védőerdő övezetbe sorolt: (0747/14-0747/74, 0747/76- 0747/132) 
hrsz-ú terület és a Hulladékgazdálkodás céljára kijelölt különleges övezetbe tartozó 0747/2 
hrsz-ú terület hasznosítatlan déli részének igénybe vételével, „K-En” –jelű megújuló energiai 
termelésére szolgáló, beépítésre nem szánt különleges terület kerül kijelölésre. 

 A területegység keleti szélén, korábban kijelölt horgásztó különleges terület, tekintettel arra, 
hogy az azt kezdeményezők nem valósították meg, visszasorolásra kerül, a környezetével 
azonos mezőgazdasági gyep felhasználásba. 

A településszerkezeti terv egyéb vonatkozásban nem módosul. 

A tervdokumentáció részét képezi a Településszerkezeti terv belterületi részét és annak 
környezetét ábrázoló „T-2”- jelű tervlap is. (A „T-1”-jelű, teljes közigazgatási területet ábrázoló 
településszerkezeti tervlap, jóváhagyás után kerül dokumentálásra, a változások átvezetésével. 

   
 
A hatályos településszerkezeti terv részlete A településszerkezeti terv tervezett módosítása 
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A hatályos településszerkezeti terv részlete A településszerkezeti terv tervezett módosítása 
 
Fenti módosításokon kívül, a településszerkezeti terv nem módosul. 
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III.   
SZABÁLYOZÁSI TERV, 

HÉSZ MÓDOSÍTÁS 
 
III/A. SZABÁLYOZÁSI TERV MÓDOSÍTÁSA 
Kisújszállás külterületének szabályozási terve a 2012. évi felülvizsgálat alkalmával került 
kidolgozásra és 12/2012.(III.5.) önkormányzati rendelettel elfogadásra. A 2019. évi, jelen 
módosítással érintett területegységre vonatkozóan, 2018. évben, új trafóállomás elhelyezése 
érdekében történt szabályozási tervmódosítás.   

A módosítás során, a Dévaványai út déli oldalán elhelyezkedő, hatályos településrendezési 
tervben nagyobbrészt mezőgazdasági, kisebb részben tervezett védőerdő és Horgásztó- 
különleges övezetbe sorolt: 047/6, 0747/10, 0747/11, hrsz-ú terület és a Hulladékgazdálkodás 
céljára kijelölt különleges övezetbe tartozó 0747/2 hrsz-ú terület hasznosítatlan déli részének 
igénybe vételével, „K-En” –jelű megújuló energiai termelésére szolgáló, beépítésre nem szánt 
különleges övezet kerül kijelölésre. 

 A területegység keleti szélén, korábban kijelölt „Kk-h”-jelű horgásztó különleges övezet, 
tekintettel arra, hogy az azt kezdeményezők nem valósították meg, visszasorolásra kerül, a 
környezetével azonos „Mgy.1”-jelű mezőgazdasági – többségében gyep övezetbe. 
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Kisújszállás szabályozási terv 2019. évi 1. számú (Napelempark létesítéséhez kapcsolódó) 
módosítás- Szabályozási terv változásának bemutatása 

Hatályos szabályozási terv részlete 

A szabályozási terv tervezett módosítása 
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III/B. HELYI ÉPÍTÉSI SZABÁLYZAT MÓDOSÍTÁSA 
 

.. /2019. (…...) önkormányzati rendelet 
a Kisújszállás Város helyi építési szabályzatáról és szabályozási tervéről szóló  

12/2012. (III. 5.) önkormányzati rendelet módosításáról 
 
Kisújszállás Város Önkormányzatának Képviselő-testülete az épített környezet alakításáról és 
védelméről szóló 1997. évi LXXVIII. törvény 13. § (1) bekezdésében kapott felhatalmazás 
alapján,  
az épített környezet alakításáról és védelméről szóló 1997. évi LXXVIII. törvény 6. § (1) 
bekezdésében meghatározott feladatkörében eljárva,  
a településfejlesztési koncepcióról, az integrált településfejlesztési stratégiáról és a 
településrendezési eszközökről, valamint egyes településrendezési sajátos jogintézményekről 
szóló 314/2012. (XI. 8.) Korm. rendelet 41. §-ában biztosított véleményezési jogkörében eljáró 
Jász - Nagykun - Szolnok Megyei Kormányhivatal Kabinet Iroda, Állami Főépítész 
Jász- Nagykun- Szolnok Megyei Kormányhivatal Környezetvédelmi és Természetvédelmi 
Főosztály, 
Jász- Nagykun- Szolnok Megyei Katasztrófavédelmi Igazgatóság Hatósági Osztály (Vízügyi 
szakterület), 
Jász- Nagykun- Szolnok Megyei Kormányhivatal Népegészségügyi Főosztály 
Közegészségügyi Osztály, 
Jász- Nagykun- Szolnok Megyei Katasztrófavédelmi Igazgatóság Hatósági Osztály 
(Tűzvédelmi szakterület), 
Jász- Nagykun- Szolnok Megyei Kormányhivatal Műszaki Engedélyezési és Fogyasztóvédelmi 
Főosztály Útügyi Osztály, 
Közép – Tisza – Vidéki Vízügyi Igazgatóság, 
Jász – Nagykun - Szolnok Megyei Kormányhivatal, Szolnoki Járási Hivatal Építésügyi és 
Örökségvédelmi Osztály, 
Hortobágyi Nemzeti Park Igazgatóság, 
Jász- Nagykun- Szolnok Megyei Kormányhivatal Földhivatali Főosztály, 
Hajdú – Bihar Megyei Kormányhivatal Földművelésügyi és Erdőgazdálkodási Főosztálya 
Erdészeti Osztály, 
Jász - Nagykun - Szolnok Megyei Kormányhivatal Élelmiszerlánc-biztonsági és 
Földművelésügyi Főosztály, 
Nemzeti Közlekedési Hatóság Légügyi Hivatal, 
Honvédelmi Minisztérium Hatósági Hivatal, 
Nemzeti Média – és Hírközlési Hatóság Debreceni Hatósági Iroda, 
Jász- Nagykun- Szolnok Megyei Önkormányzati Hivatal Térségfejlesztési és Külügyi Iroda, 
Megyei Főépítész, 
Nemzeti Közlekedési Hatóság Útügyi, Vasúti és Hajózási Hivatal, 
Forster Gyula Nemzeti Örökségvédelmi és Vagyongazdálkodási Központ, 
Jász- Nagykun- Szolnok Megyei Kormányhivatal, Műszaki Engedélyezési és 
Fogyasztóvédelmi Főosztály Bányászati Osztály, 
Karcag város jegyzője 
véleményének kikérésével, 
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a településfejlesztési koncepcióról, az integrált településfejlesztési stratégiáról és a 
településrendezési eszközökről, valamint egyes településrendezési sajátos jogintézményekről 
szóló 314/2012. (XI. 8.) Korm. rendelet 40.§-ában biztosított véleményezési jogkörben eljáró 
Jász - Nagykun - Szolnok Megyei Kormányhivatal Építésügyi, Hatósági, Oktatási és 
Törvényességi Felügyeleti Főosztály végső véleményének kikérésével, 

Kisújszállás Város Önkormányzata Képviselő-testületének a Szervezeti és Működési 
Szabályzatáról szóló 28/2014. (X. 21.) önkormányzati rendelet 18. § h) pontjában biztosított 
véleményezési jogkörben eljáró Kisújszállás Város Önkormányzata Képviselő-testületének 
Pénzügyi és Gazdálkodási Bizottsága véleményének kikérésével a következőket rendeli el: 
 

1.§. 
A Kisújszállás Város helyi építési szabályzatáról és szabályozási tervéről szóló 12/2012. (III. 
5.) önkormányzati rendelet (a továbbiakban: HÉSZ) 1. mellékletének (külterület szabályozási 
tervének) új napelempark területére és környezetére vonatkozó szabályozása e rendelet 1. 
melléklete szerint módosul.  

2. §. 
 A HÉSZ 2. § (3) bekezdése helyébe a következő rendelkezés lép: 

 „(3) A HÉSZ  
a) 1. melléklete az Sz-1/m3 Külterület szabályozási terv M= 1:20 000 szabályozási tervlap; 
b) 2. melléklete az Sz-2/m3 Belterület szabályozási terv M= 1: 4 000 szabályozási tervlap; 
c) 3. melléklete az Sz-3/m4 Központ szabályozási terv M= 1: 2 000 szabályozási tervlap; 
d) 4. melléklete az „Építési övezetek előírásai” 1-5 táblázat; 
e) 5. melléklete az „Építési telek telekalakítási kötelezettség esetén elvárható legkisebb területe 

és méretei” táblázat; 
f) 6. melléklete a „Legnagyobb beépíthetőség, telekmegosztás értelmezése, telekvég 

leválasztásával alakítható új építési telek lehetősége esetén” ábra; 
g) 7. melléklete az „Előkertek szabályozása” A/3 méretű tervlap; 
h) 8. melléklete az „Országos és térségi övezetek lehatárolása” A/3 méretű tervlap.” 

3. §. 
 

(1) Ez a rendelet a kihirdetését követő napon lép hatályba. 
(2)  A rendelet szabályait a hatályba lépése előtt elindított, folyamatban lévő ügyekre is 
alkalmazni kell, amennyiben az építtető számára az kedvezőbb. 
 
 

Kecze István  Dr. Varga Zsolt  
polgármester jegyző 

 
 
 
A rendeletet kihirdettem: 
Kisújszállás, 2019.  
 
 

Dr. Varga Zsolt 
jegyző 
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IV. ALÁTÁMASZTÓ MUNKARÉSZEK: 
 

KISÚJSZÁLLÁS VÁROS TELEPÜLÉSRENDEZÉSI TERV 
2019. ÉVI 1. SZÁMÚ 

NAPELEMPARK LÉTESÍTÉSÉVEL ÖSSZEFÜGGŐ MÓDOSÍTÁS 
 
 
IV.  ALÁTÁMASZTÓ MUNKARÉSZEK 
 

1) Környezeti hatások és feltételek 
2) Tájrendezés, zöldterületek rendezés 
3) Örökségvédelem 
4) Közművesítési javaslatok 

                                                               
o Felsőbbszintű tervekkel való összhang igazolása 
o Közlekedési javaslat* 
o Biológiai aktivitásérték szinten tartásának igazolása* 
o  

 
* A jelzett alátámasztó munkarészek kidolgozása a településrendezési terv változás jellege 

miatt nem vált szükségessé! 
(Új beépítésre szánt terület nem kerül kijelölésre, a közlekedéshálózat elemei 
változatlanok.) 
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1) KÖRNYEZETI HATÁSOK ÉS FELTÉTELEK: 

 
Kisújszállás város településrendezési eszközeinek 2019. évi 1. számú módosítása során: 

- A Dévaványai út déli oldalán elhelyezkedő, hatályos településrendezési tervben 
nagyobbrészt mezőgazdasági, kisebb részben tervezett védőerdő sorolt: 047/6, 0747/10, 
0747/11, hrsz-ú területek (A nemrégiben végrehajtott telekosztások után. (0747/14-0747/74, 
0747/76- 0747/132 Hrsz-ú földterületek) és a Hulladékgazdálkodás céljára kijelölt 
különleges övezetbe tartozó 0747/2 hrsz-ú terület hasznosítatlan déli részének igénybe 
vételével, „K-En” –jelű megújuló energiai termelésére szolgáló, beépítésre nem szánt 
különleges övezet kerül kijelölésre. 

- A területegység keleti szélén, korábban kijelölt „Kk-h”-jelű horgásztó különleges övezet, 
tekintettel arra, hogy az azt kezdeményezők nem valósították meg, visszasorolásra kerül, a 
környezetével azonos „Mgy.1”-jelű mezőgazdasági – többségében gyep övezetbe. 

A tervezett napelempark országos mellékút külterületi szakaszának közelében lesz elhelyezve, 
megközelítése is erről az útról lesz biztosítva. A Dévaványai út délnyugati oldalán halad, a 
Kakati ér jelentős keresztmetszetű nyíltmedrű csatorna. Meglévő áteresz (műtárgy) biztosítja a 
trafóállomáshoz kiépülő (jelenlegi földút) kiépítésével a napelempark megközelíthetőségét is. 
 
A napelempark számára kijelölt terület és környezete nem képezi részét sem közösségi, sem 
országos, sem helyi jelentőségű védett természeti területnek. 
Részét képezi azonban, az Országos ökológiai hálózat magterületének.  
A természetvédelmi hatóság (HNP) által nyilvántartott védett és védelmet érdemlő élőhelyek 
nem érintik a tervezett közmű- különleges területet, és környezetét. 
 
A beruházás megvalósításával, a HNP kérésére, az élőhelyek védelme érdekében, a 
trafóállomástól belterületig tartó szakaszon, a 22 kV-os elektromos légvezeték földkábelbe lesz 
áthelyezve. 
 
A természetvédelmi hatóság felvetése alaplapján, a létesítmény megvalósításakor a következő 
feltételeket is javasolt betartani: 
 az új vagy felújítani kívánt vezetékszakaszokat úgy kell kialakítani, hogy az építést 

követően ne legyen szükség utólagos madárvédelmi kiegészítésekre (pl.: szigetelő- vagy 
vezetékburkolás). Ennek érdekében fontos, hogy a vezetékek, áramkötések, 
tartószigetelők, és egyéb berendezések megfelelő szigeteléssel, burkolással kerüljenek 
kialakításra. 

 Az oszloptranszformátor esetében a gép (trafó) és készülékei lehetőség szerint a feszítő 
fejszerkezet alatt, a beérkező vezető oldalán kerüljenek elhelyezésre, illetve az összes 
áramkötést burkolt vezetékkel kerüljön kialakításra. 

 A felújítandó vagy újonnan építeni kívánt szabadvezeték-szakaszok kialakításánál 
alapvetően a függőszigetelős fejszerkezetek kialakítása az elfogadható, amelyek 
megfelelnek a madárvédelmi elvárásoknak. Továbbá az áramkötések a fejszerkezet 
síkja alatt, az alsó térben kerüljenek kialakításra. 
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 mivel a szikraközök elemeit nem lehet burkolni, így azok használata nem 
engedélyezhető, helyette egyéb túlfeszültség-korlátozók elfogadhatóak, melyek 
lehetőség szerint a biztosító aljzatba kerüljenek elhelyezésre. 

 A tartó és a feszítő fejszerkezetek esetében a madarak kielégítő védelmének 
szempontjából kellően nagy átmérőjű, teljes hosszában sűrűn követő ernyőzettel 
rendelkező, megfelelő szigetelő tulajdonságú, minimum 700 mm-es hosszúságú 
szigetelőláncok használata szükséges. Ugyancsak, legalább 500 mm átmérőjű 
madárszárny-terelő elemek alkalmazása, melyet a szigetelő ernyőzetének vezető felőli 
utolsó közébe kell rögzíteni. Javast továbbá minden vonaltörésben, illetve feszítő- vagy 
végfeszítő szerkezeten minimum 500 mm lábmagassággal rendelkező madárkiülő keret 
elhelyezése. 

 A légszigetelésű oszlopkapcsolók működési elve és szerkezeti kialakítása nem tesz 
lehetővé hatékony madárvédelmi kiegészítést, ezért madárvédelmi szempontból a 
tokozott oszlopkapcsolók használata nem elfogadható. 

 
2019. március 6.án  „Környezet- és Természetvédelmi együttműködési megállapodás” született 
a Hortobágyi Nemzeti Park Igazgatóság és beruházó SPH Solar House Kft. között, melyben 
rögzítésre kerültek azok a feltételek, melyek teljesítése a káros környezeti hatások elkerülését 
az esetleges következmények kompenzálását is szolgálják. 
 
A beruházó az engedélyezési eljárás során folyamatosan egyeztetett az Igazgatósággal és a 
Szolnok Megyei Kormányhivatal Környezet- és Természetvédelmi Főosztályával, és ennek 
eredményeként vállalta, hogy: 
 az  Igazgatóság  véleménye  szerint  a  jelentékeny   madárpusztulást  okozó  

középfeszültségű légvezetékek egy részét földkábelekkel váltja ki, 
 a táplálkozó helyen érintett, az Igazgatóság megítélése és szakvéleménye szerint 

jelentékeny környezeti terhelést okozó motocross pályát a Kisújszállás Város  
Önkormányzatával egyeztetve más területre helyezik azzal, hogy a Társaság az ehhez 
szükséges HÉSZ terveket finanszírozza, 

 a naperőmű berendezések telepítése során az engedélyekben vállalt környezetkímélő 
eljárásokkal és kivitelezéssel jár el, 

 a Napelem Parkok fizikai és távfelügyeleti védelmével hozzájárul az érintett területen 
az illegális szemétlerakások megszüntetéséhez, valamint 

 az Igazgatóság javaslatára, kármegelőzési céllal táplálkozó- és élőhely fejlesztésére 
forrást biztosít.. 

 
A tervezett napelempark hatásainak és feltételeinek meghatározásakor fontos szem előtt tartani 
a következőket: 
A beruházás helyszíne, az egykori „csordajárás” 100-150 évvel ezelőtt, a város számára legelő 
területeként szolgált. Ma a legeltetéses állattartás (csorda kihajtás) a városban háttérbe szorult. 
A város tulajdonában lévő terület „új hasznot” szolgál, amikor megújuló energia termelésre lesz 
alkalmassá téve. A külterület egyéb részein nincs nagyobb önkormányzati tulajdonú terület. A 
földterületeken vagy rizs termelés folyik- illetve ilyen célra alkalmasak egyes további területek, 
vagy a termőterület kedvező adottságaira alapozva szántóföldi művelés folyik. A belterülettől 
északra elhelyezkedő területek jelentős részén erdőtelepítés tervezett. 
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Napjainkban egyre szélesebb körben alkalmaznak olyan eljárásokat világszerte, melyekkel a 
napsugárzás erejéből minél több energiát igyekeznek kinyerni. A jövő, a környezetbarát 
megújuló energia felhasználását részesíti előnyben, a kutatások az energiaellátás területén ezt a 
megújuló energiaforrást célozzák meg, hiszen számos előny mellett, a jelentős 
költségmegtakarítás sem elhanyagolható szempont. 
A napelemparkok létesítésének segítségével - a napsugárzás energiáját elektromos energiává 
alakítva - megújuló energiaforrással, környezetbarát módon állítanak elő az elektromos 
hálózatba visszatáplálható villamos energiát. A naperőművek egyenként 468 kW- os névleges 
teljesítményűek, hogy megfeleljenek a magyar szabályozási rendszernek. A helyszín 
kiválasztása során a napsütéses órák száma, a megfelelő minőségű és nagyságú terület megléte 
döntő szempont. 

A Pusztaszeren 2012-2013. évben megvalósult, naperőmű (IntervWatt Kft. gyártmánya) 
(Forrás: Az InterWatt Kft. bemutatkozó anyaga. 
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A naperőművek által termelt energiát a Magyar Villamosenergia ipar Átvételi Rendszerirányító 
Zrt. (később: MAVIR Zrt.) veszi át a Magyar Energetikai és Közmű-szabályozási Hivatallal 
(később: MEKH) kötött szerződés alapján. Ezen szerződés tartalmazza a villamos energia 
átvételi árát és időszakát. A villamos energia átvételi időszaka nagyban függ a beruházás 
értékétől és a beruházási költségek összetételétől. A pályázati forrásból megvalósuló 
beruházások esetében ez az átvételi időszak 11-15 évig terjed. Magán beruházásból ez az 
átvételi időszak 25 évig terjedhet. A 25 éves átvételi szerződéshez megfelelően a beruházónak 
biztosítania kell a hosszútávú üzembiztos működést, melynek elengedhetetlen része a gyártók 
ismerete, megbízhatósága és garanciája. 
 
A beruházások kiemelkedőek abból a szempontból is, hogy kivitelezésük során csak alacsony 
és rövid idejű tehergépkocsi forgalmat okoz, valamint nem okoz magas por- és hangterhelést. 
Kivitelezés mindösszesen 2-3 hetet vesz igénybe. 
 
Üzemelés során sem a gépkocsi forgalom, sem a zaj- illetve porterhelés nem növekszik a 
térségben. Üzemelése során nem okoz problémát a térség élővilágában. 
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2) TÁJRENDEZÉS, ZÖLDTERÜLETEK RENDEZÉSE: 

 
2.1. TÁJRENDEZÉSI VIZSGÁLAT 

 
Kisújszállás város településrendezési tervének 2019. évi 1.sz. módosítása a jelenleg 
Kisújszállás, Dévaványai út déli oldalán elhelyezkedő nagyobbrészt mezőgazdasági, kisebb 
részben tervezett védőerdő övezetbe sorolt:  
047/6, 0747/10, 0747/11, hrsz-ú terület (az új alaptérkép szerint 0747/14-0747/74, 0747/76- 
0747/132 Hrsz-ú földterületek) és a Hulladékgazdálkodás céljára kijelölt különleges övezetbe 
tartozó 0747/2 hrsz-ú terület hasznosítatlan déli részének igénybe vételével, a jelölt 
ingatlanokra vonatkozó övezeti átsorolási ill. szabályozás-változtatási igények miatt merült fel.  
 
A módosítások külterületet érintenek.  
A tervezési területekre vonatkozó területi mérleget a Településszerkezeti és Szabályozási terv 
módosító anyaga tartalmazza! 
-- Táji, természeti adottságok tekintetében a tervezési területeket nem érintik a hatályos 
településrendezési szakterületi vizsgálatoktól eltérő új megállapítások.  Az országos és helyi 
szintű védett természeti értékek a tervezési területet nem érintik, hatáskörzetében viszont 
megtalálhatók.  
 
A tervezési terület érint: 
 

-  
-  

- Ökológiai hálózat magterületének övezetét 
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A tervezési terület nem érint (Kisújszállás város közigazgatási területe viszont érintett): 
 

- Vízminőség-védelmi terület övezetét 

 
 

- Tájképvédelmi terület övezetét 

 
 

- Kiváló termőhelyi adottságú szántóterület övezete, jó termőhelyi adottságú 
szántóterület övezetét 
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- Árvízi kockázatkezelési terület övezetét 

 
 

- Kiváló termőhelyi adottságú adattári erdőterület, egyéb adattári erdőterület és 
erdőtelepítésre javasolt terület övezetét 

 
 
 

A tervezési terület nem érint: 
- Világörökségi és világörökségi várományos terület övezetét 
- Nagyvízi meder övezetét, VTT-tározók területének övezetét 
- Honvédelmi és katonai célú terület övezetét 
- Natura 2000 Különleges természetmegőrző terület 
- Natura 2000 Különleges madárvédelmi terület 
- Ex lege védett területet 

 
A tervezési terület Kisújszállás város DK-i szélén, a belterület határán helyezkedik el, nagy 
múltú mezőgazdasági területen, a korábban évtizedekig rizstermesztésre használt földterületek 
közelében, melyeket az elmúlt években egyre nagyobb mértékben, újra a korábbi használat 
szerint hasznosítanak. 
A fejlesztés – kisteljesítményű erőmű telep - minden szempontból erősíti Kisújszállás lokális 
jelentőségét, számos munkahely teremtésére lehetőséget biztosíthat. 
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A kisteljesítményű erőmű telep az egykori csorda legelő Déli részén fekszik, a Dévaványai út 
déli oldalán. Az útnak ezen a déli oldalán valamikor hulladéklerakó működött, a rekultiválást 
követően részben szántó gazdálkodással hasznosították. 
Az ingatlan jelenleg szántó-, ill. gyenge-közepes minőségű gyepfelületként hasznosított. A 
tájkép szempontjából az ingatlan elhelyezkedése nem előnytelen. ÉK-i oldalon a közlekedési 
terület ingatlan felőli oldalán erdősáv, majd a Dévaványára vezető országos mellékút – azon túl 
gyep gazdálkodás, Ny-ról szántó és zártkert határolja, ÉNy felől erdősáv, míg D-DNy-ról 
mezőgazdasági dűlőút határolja, melynek D-i oldalán ugyancsak szántó ill. gyep felület 
található. A kiserőmű teleptől déli irányban számított 3. dűlőút mellett erdősáv található. 
A napelempark területe korlátozottan ugyan, de legelőként továbbra is hasznosítható. 
 

 
 
Természeti adottságok 
 
Kisújszállás környéke a Nagykunság tájához tartozik, melynek É-i része benyúlik a Hortobágy 
DNy-i szélébe.  
A város földrajzi elhelyezkedése minden korszak népét vonzotta. Kisújszállás, mint a hat 
Nagykun város (Karcag, Kunhegyes, Kunmadaras, Kunszentmárton, Túrkeve) egyike. 
Régészeti leletek, tudományos kutatások bizonyítják, hogy a város területe 4-5000 éve lakott 
hely. 
 
Kisújszállás városa a Nagykunság kistáj területén fekszik.  
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A tervezési területeket szántó- és legelő területek övezik, melyek további környezetében 
megjelennek további szántó- és gyep területek is. 
A módosítással érintett terület jelenlegi, valóságos használata megfelel a hatályos TrT 
területhasználati kijelölésének belül pedig pontszerű zöldfelületi elemek igényes kialakítására, 
ill. intenzívebbé tételére. 
Zöldfelületi értékként kezelendők az ingatlanokon belül esetleg meglévő néhány idős fa. 
 
A tervezési területek növényzete túlnyomó részben lágyszárú gyepből, ill. a 3. és 4. sz 
módosítással érintett ingatlanokon kevés fás szárú növényzet is található. 
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A terület fásítottsága alapvetően rendkívül gyenge vagy teljes mértékben hiányzik. 
 
A kistáj területén az évi átlagos csapadék összege 550-600 mm közötti, ebből a vegetációs 
időszakra mindössze 350 mm várható. 
 
A tervezési területek jelentős részén a valódi biológiai potenciál érték, a biodiverzitás alacsony. 
A különböző zöldfelületi elemek váltakozásából adódó szegélyhatás, valamint a mikroklímát 
javító hatás is alacsony. 
 
Tájhasználat, tájszerkezet 
 
Tájtörténeti vizsgálat 
 
Kisújszállás közigazgatási területének nagy része Mária Terézia uralkodása óta fejlődött 
intenzíven. 
 
Tájhasználat értékelése 
 
A tervezési terület a várostesthez közel, attól DK-re fekszik, a valamikori csorda legelő 
területén.  Tájképi megjelenésben a mezőgazdasági táj részét képezi. 
A terület közepén lévő, felhagyott hulladék lerakó a részleges rekultiválás ellenére is a mai 
napig tájsebként zavarja a tájképet, a hulladék lerakó központi része a mai napig roncsolt terület. 
A legelőként fennmaradt ¼ résznyi terület a tervezési terület város felőli ÉNY-i részén 
helyezkedik el, a többi terület természetes élővilága a változások során ledegradálódott. 
A fásított területek hiánya erőteljesen csökkenti a faunába tartozó apró vadak, kis állatok élet 
lehetőségeit, ezzel is csökkentve a terület biodiverzitását. 
 
Összefoglalva, a tervezési területek jelentős részben ingerszegény tájképi megjelenésűek. 
 
Védett, védendő táji-, természeti értékek, területek 
 
A tervezési terület környezetében fekszik a Nagykunság Természetvédelmi tájegység, melynek 
részei: 31.687ha ex-lege védett terület, 51.824ha Natura 2000 Madárvédelmi terület, 51.013ha 
Natura 2000 különleges természetmegőrző terület. Az Ökológiai hálózat magterületének 
övezete ki van jelölve a tervezési területen, de a valóságban a terület cca. ¾-e a természeti 
környezet szempontjából erősen degradált, ennek 1/3-a fizikailag is roncsolt felület. 
A konkrét tervezési területen minden egészséges, életerős és virulens növény védendő (kivéve 
az invazív gyom növényeket), elsősorban az alacsony példányszám és a gyenge fedettség 
megőrzésének, valamint növelhetőségének érdekében. 
 
Tájképvédelmi szempontból kiemelten kezelendő területek 
 
A tervezési területeken belül ilyen terület nem található. 
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Ökológiai hálózat 
 
A tervezési területeket az ökológiai hálózat magterületének övezete érinti. 
 
A módosítás várható tájkép módosító hatásai 
 
A tervezési terület tájképe hosszú távon jelentősen megváltozik a módosítások hatására 
felmerülő fejlesztési szándékok megvalósulását kísérő környezet-kialakítások 
eredményeképpen. Másrészről viszont a csordalegelő területe újra gyepesedni fog, ami 
lehetőséget ad a korábbi fajgazdag legelő vegetáció visszaállására. 
 
A tervezett változás kapcsolódik a meglévő, egyre szélesebb körű szolgáltatásokat nyújtó város 
működéséhez. 
A módosítás eredményeképpen gyepes felületű, megújuló energiát hasznosító terület alakul ki. 
A nap energia elnyelés által hozzájárul a környezet hőterhelésének csökkentésének. 
Törekedni kell a csapadékvíz elfolyásának lassítására és csökkentésére, újra termelődő energiák 
hasznosítására.  
 
A tervezési terület a beruházás utáni zöldterületi fedettsége majdnem 100%-os, ezen nem 
szabad csökkenteni. Ez a koncepció jó alapot adhat a terület elfogadható gyepesítésére, és a 
jelenlegitől több állatfaj (különböző madarak) számára fog életteret biztosítani. 
A napelempark esetében a Dévaványai út felőli meglévő erdősáv takarásával, a terület DK-i 
keskenyebb oldala mentén fasor-takarással és olyan napelem-panelek telepítésével lehet 
csökkenteni az urbánus effektusokat, melyeknek a fényre reagáló csillogása kismértékű. 
A fatelepítések nagyban növelhetik a biodiverzitást és gyengíthetik a hősziget kialakulást. 
 

TÁJRENDEZÉSI JAVASLAT 
 
Kisújszállás város településrendezési tervének 2019. évi 1.sz. módosítása a jelenleg 
Kisújszállás, Dévaványai út déli oldalán elhelyezkedő nagyobbrészt mezőgazdasági, kisebb 
részben tervezett védőerdő és Horgásztó- különleges övezetbe sorolt:  
047/6, 0747/10, 0747/11, hrsz-ú terület és a Hulladékgazdálkodás céljára kijelölt különleges 
övezetbe tartozó 0747/2 hrsz-ú terület hasznosítatlan déli részének igénybe vételével, a jelölt 
ingatlanokra vonatkozó övezeti átsorolási ill. szabályozás-változtatási igények miatt merült fel.  
 
A módosítások külterületet érintenek.  
 
Tájvédelmi és tájképvédelmi javaslatok 
 
Javasolt a Dévaványai út mentén lévő erdősáv kipusztult egyedeinek pótlására fa telepítést 
végrehajtani, ill. 
Javasolt a terület DK-i keskenyebb oldala mentén fasor-takarással segíteni a kiserőmű tájba 
illesztését. 
 Javasolt olyan napelem-paneleket telepíteni, melyeknek a fényre reagáló csillogása 
kismértékű, így csökkenteni lehet az urbánus effektusokat. 
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Javasolt a napelempark tájba illesztése érdekében, legeltetésre alkalmas gyepfelület kialakítása 
a napelem-panelek alatt, valamint olyan panelek telepítése, melyek légtér irányába tükröződése 
erősen korlátozott. 
Javasolt a napelem panelek alatt olyan fűmagkeverékkel végezni a gyepesítést, mely magas 
takarmányozási értékű fajokat, valamint a természetes gyep vegetációban szereplő fajokat is 
tartalmaz.  
Mindenképpen javasolt az építési engedélyek feltételéül szabni a szabad felületeken létesítendő 
zöldfelületeken a kívánt összetételű növényállomány megtervezését, melyet jogosult 
szaktervezővel célszerű megterveztetni. 
 
A fa telepítésre lehetőleg honos, nem invazív fajok és azok fajtái használhatók. Javasolt kis 
levélfelületű taxonok telepítése (Quercus robur oszlopos fajtái, Fraxinus excelsior, Fraxinus 
angustifolia ’Raywood’, Ulmus minor, Ulmus glabra, Acer platanoides, Acer campestre, Pyrus 
pyraster, Crataegus sp, stb.). 
A fásítások alapvetően segítik a kiserőmű telep urbánus- ill. mezőgazdasági tájba illesztését. 
 
Biológiai aktivitásérték változása 
 
A biológiai aktivitásérték vizsgálata a módosítás során nem kötelező, mivel új, beépítésre szánt 
terület nem kerül kijelölésre.  
Engedélyezési tervrésszel kelljen igazolni, és a használatbavételi engedély kiadását a telepítés 
elvégzéséhez szükséges kötni. 
 
A hatályos tervekkel való egyeztetés eredményeképpen megállapítható, hogy a kijelölt 
területek átsorolásának negatív hatású változásai nincsenek. 
 
A tervezési terület valós fásítottsága mielőbb végrehajtandó a növényállományok telepítésével. 
 
Javasolt tájrendezési szempontú intézkedések 
 
A szabályozási terv elkészítése során a következő tájrendezési vonatkozású szempontok 
érvényesítése kívánatos: 
A terület tájba illesztésének érdekében a fásítások telepítése mielőbb megvalósítandó, de a 
folyamatos növénnyel való borítottság biztosítása (a terület művelése) javasolt. 
A fásítás és a gyepesítés tervezését az építési engedélyezési eljárások megkezdésének 
feltételeként javasolt meghatározni, a telepítéseket pedig jogosult szaktervezővel kell 
megterveztetni, és használatba vételi- fennmaradási engedély akkor legyen kiadható, ha a fák 
telepítése befejeződött. 
A javasolt növénytelepítések pedig mindenképpen emelni fogják a terület biológiai potenciálját, 
javítani fogják a szűkebb és tágabb környezet őshonos növényeinek arányszámát. 
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Összefoglalás 
 
A tervmódosítás települési-táji környezetre gyakorolt hatása (a lokális környezeti alaphelyzetek 
változásától eltekintve) jelentősnek minősül.  
A környezeti hatások általánosan szintemelő, kedvezőbb környezeti állapotokat 
eredményeznek, mint a valóságos, eredeti területhasználat jelentett, a hatályos terv állapotaihoz 
képest szintén javulást okoznak. 
A változtatás lokálisan az eredeti települési, táji környezetben a valós tájkép javítását okozva, 
a fejlődő város igényeihez, és településképéhez igazodva valósítható meg és tartható fenn. 
A tájrendezési vizsgálatot, illetve értékelést a jelenlegi szerkezeti terv terület felhasználási és 
szabályozási elemeiben bekövetkező változtatási igény tette indokolttá.  
A tájrendezési vizsgálat azzal, hogy feltárta a tervezett terület felhasználások, illetve beépítések 
által várható környezeti hatások mértékét, megalapozta a tervmódosítás megvalósításának 
jogszabályi és környezetvédelmi lehetőségét.  
A terv és módosítása alapvetően nem eredményez az eredeti állapottól a megengedettnél 
kedvezőtlenebb környezeti hatásokat, így a hatásában távlatban elsősorban környezeti, 
településképi és városképi vonatkozásban minősül jelentősebbnek! 
A tájrendezési vizsgálat a tájhasznosítási érdekeket szem előtt tartva megfelelőnek tartja a 
szerkezeti és szabályozási tervi célokat, azokat megfelelő részletességgel törekedett leírni és 
minősíteni. A teljes részletességű leírást a Településszerkezeti és Szabályozási terv módosító 
anyaga tartalmazza! 
 
A várható hatások tekintetében megoldhatatlan ellentmondásokat nem talált.  
A terv összességében biztosítja a fenntartható fejlődés gazdasági, infrastruktúrális, települési és 
társadalmi feltételeit. Megfogalmazza a környezeti és természeti, ökológiai értékekkel való 
hatékony gazdálkodás eszközeit, céljait. 
 
Összességében a tervmódosítás tájképre gyakorolt hatása a megengedett értékeken belüli 
változásokat eredményezi. Az elkészített tájrendezési vizsgálat, illetve tájrendezési értékelés a 
szerkezeti terv és szabályozási terv tájrendezési alátámasztó munkarészét megalapozó 
anyagként elfogadásra javasolt. 
A tájrendezési értékelés alapján a területre vonatkozó szerkezeti és szabályozási terv 
módosítása elfogadásra javasolt. 
 
Megjegyzés! 
A tájrendezési értékeléshez tartozó, szerkezeti és szabályozási tervlapot a településrendezési 
tervdokumentáció tartalmazza! 
 
Debrecen, 2019. 07. 21. 
 
       Zsila László 
           Okl. táj- és kertépítész mérnök 
          Tájvédelmi szakértő 
               Tk-09-0583/21 
        Sz-030/2013 
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3) ÖRÖKSÉGVÉDELEM: 
 

Kisújszállás város örökségvédelmi hatástanulmánya a 2014. évi Településrendezési tervi 
felülvizsgálat alkalmával került aktualizálásra. jelen, 2019. évi módosítás egy területegységet 
érint. Az alábbi ábrán bemutatásra kerül a módosítással érintett terület és az örökségi értékek 
összefüggése, érintettsége. 
 
 
 

 

 
 
A módosítással érintett területeket régészeti nyilvántartás nem érinti, új beépítésre szánt terület 
nem kerül kijelölésre, a módosítással érintett terület a külterületen helyezkedik el. 
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4) KÖZMŰVESÍTÉSI JAVASLATOK: 
 

 
CSAPADÉKVÍZ ELVEZETÉS 

 
Kisújszállás közigazgatási területe a Hortobágy-Berettyó jobb parti belvízrendszerében a Kakat 
és Villogó belvízöblözeteket érintve helyezkedik el. Az érintett öblözetek befogadója a 
Hortobágy-Berettyó főcsatorna. A Kakati főcsatorna Kisújszállást ÉK-i irányban kerüli el, A 
Villogó főcsatorna pedig a város közigazgatási határát érinti ÉK-i irányban. 

A város kül- és belterületének felszíni és csapadékvíz elvezetésében fontos szerepet játszanak 
a Nagykunsági Vízgazdálkodási társulat kezelésében lévő belvízcsatornák. Ezek a befogadói a 
város csapadékvizének, és a tisztított szennyvíznek is. A belterület négy fő, és több al-vízgyűjtő 
egységre tagozódik. A négy fő vízgyűjtő egység felszíni és csapadékvizének közvetlen 
befogadója a XVI., XXI., XXIX., és XXIX/D. társulati kezelésű belvízcsatornák. 

Kisújszállás belterületén, a központi részen zárt csatorna, másutt nyílt, túlnyomórészt 
szikkasztó jellegű árok vezetik el a csapadékvizet. 

 

A tervezési terület ÉK-i pontjánál üzemel a 
XVI. jelű csatorna. 

Ez befogadója lehet a területről elvezetendő 
csapadékvíznek. a csapadékvíz elvezetés fő 
elve a víz helyben tartása kell legyen, csak 
annyi csapadékvizet kell elvezetni, amennyit 
feltétlenül szükséges, inkább a helyben 
történő szikkasztást kell előnyben részesíteni. 

Az ábra a meglévő csapadékvíz elvezető 
rendszerhez való kapcsolódást mutatja. 
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ELEKTROMOS ENERGIA ELLÁTÁS 
 
Kisújszállás belterületi fogyasztóit körhálózat kialakítású 22 kV-os szabadvezetéki rendszer 
szolgálja ki, melyre a TR. állomások csápos, fürtös leágazásokkal csatlakoznak.  

A belterületi fogyasztókat 41 db TR. állomás látja el elektromos energiával. Ebből 1 db EHTR 
22/630, 2 db VOTR 22/400 iker, 9 db ipari célokra épült OTR 22/400 típusú állomás. A 
külterületi fogyasztók részére is oszloptrafókkal biztosított az elektromos energia ellátás. 

A 2018. évi településrendezési tervmódosítás során az akkor hatályos településrendezési 
tervben szereplő trafóállomás áthelyezésre került, a városból keleti irányba kivezető egykori 4. 
számú főút északi részén kijelölt helyről, a belterületről délkeleti irányba kivezető Dévaványai 
út nyugati oldalára.  
Az új trafóállomás az EON távlati fejlesztési szándékai miatt került be a településrendezési 
tervbe. A megvalósítás aktualitását, a Kisújszálláson jelentős számban megvalósítani tervezett 
kisteljesítményű napelempark kapacitása teszi szükségessé. 

 
Az elektromos energiaellátás tervezett (javasolt) módosítása 
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A beruházás megvalósításával, a HNP kérésére, az élőhelyek védelme érdekében, a 
trafóállomástól belterületig tartó szakaszon, a 22 kV-os elektromos légvezeték földkábelbe lesz 
áthelyezve Egy 132/22 kV-os alállomás létesül, amely az ott haladó 132 kV-os távvezetékről 
lesz leágaztatva. Az állomásba vagy két, vagy három darab nagyfeszültségű transzformátor lesz 
beépítve (a tervezés során lesz végleges válasz erre).  
 
Az állomásba előreláthatóan vagy két darab 50 MVA-es, vagy 3 db 40 MVA-es transzformátor 
kerül. Az állomás területén a 132 kV-os távvezeték leágaztatáshoz (felhasításához) szükséges 
technológia mezők létesülnek, valamint egy vezénylő és kapcsolóépület. Az alállomáshoz 
csatlakozó középfeszültségű kábelek a kapcsolóépületben telepítésre kerülő középfeszültségű 
kapcsoló mezőkből indulnak. 
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5) FELSŐBBSZINTŰ TERVEKKEL VALÓ ÖSSZHANG 
IGAZOLÁSA 

 
Az Országos Területrendezési terv (OTrT) „legfrissebb” módosítását 2018 decemberében 
fogadta el az országgyűlés. A Kisújszállás külterületén tervezett, jelen 2019. évi 1. számú 
Településrendezési tervmódosítás tárgyát képező napelempark területét országos 
infrastruktúra, tervezett fejlesztések nem érintik. 

Részlet az OTrT „Az ország szerkezeti terve” c. tervlapjából 
A felsőbbszintű tervekkel való egyezőség vizsgálata szempontjából a 2011. év szeptemberében 
megyei közgyűlés által elfogadott Megyei Területrendezési tervet kell alapul venni. 
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 A 2018. évi módosítással érintett területrészt a hatályos településrendezési terv, mezőgazdasági 
térségként vette számításba, a tervezett módosítás során az új trafóállomás számára kijelölt 
terület közmű létesítmény számára szolgáló beépítésre nem szánt különleges terület lesz. Részét 
képezi, az építmények által igénybe vett térségnek. 
 
Kisújszállás város igazgatási területe a „Történeti települési terület” térségi övezetébe tartozott. 
Ennek megfelelően a szabályozási terv kijelölte a történeti települési területet 
(településképvédelmi övezetet). Ezt az övezetet az OTrT legutóbbi módosítása már eltörölte. 
 
A Megyei területrendezési terv tartalmazza a Kisújszállás igazgatási területén keresztül vezető, 
nagyfeszültségű elektromos légvezetéket, mely mellé az új trafóállomás elhelyezése is történni 
fog. 
 
Az „ásványi nyersanyag-gazdálkodás” térségi övezet a közigazgatási terület vonatkozásában 
van meghatározva a Megyei TrT-ben. A módosítással érintett terület nyersanyag lelőhely 
nyilvántartás nem érinti. 
A 2019. évi 1. számú módosítással érintett terület elhelyezkedése és az országos- térségi 
övezetekkel való érintettség bemutatása. 
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A rendszeresen belvízjárta terület térségi övezete a város belső részeit érinti.  
 
Az új napelempark számára, jelen módosítás során kijelölt terület az országos ökológiai hálózat, 
azon belül a magterület övezetében helyezkedik el.  
 
A kijelölt terület és környezete ezen kívül nem képezi részét sem közösségi, sem országos, sem 
helyi jelentőségű védett természeti területnek. 
A Dévaványára vezető út déli oldalán elhelyezkedő terület értékét, felhasználást tekintve, már 
nem egységes. A terület közepén elhelyezkedő, már rekultiválásra került egykori szeméttelep, 
a területrész mintegy egy negyedét kitevő terület szántó területté alakítása, megbontotta a 
területi egységet. A közmű létesítmény számára szolgáló különleges övezet, beépítésre nem 
szánt területként kerül kijelölésre, melyet az övezetre vonatkozó előírások nem tiltanak. Az itt 
található természeti értékek zavartalanságát azonban biztosítani kell. 
A tervezett módosítás az országos mellékúttal párhuzamos 20 kV-os légvezeték földkábelbe 
való áthelyezését is előirányozza. A HNP adatszolgáltatása és helyszíni vizsgálatok alapján, a 
tervezett napelempark területén és közvetlen környezetében (hatásterületén) nem található 
olyan védett, vagy védendő élőhely, melyet a létesítmény zavarna. 
 
A fentieken kívül a magasabb szintű jogszabályokból kötelezettség nem adódik. 
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